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ระเบียบมหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต
ว่าด้วยการส่งเสริมนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา
พ.ศ. ๒๕๔๘
------------------------

โดยที่เป็นการสมควรออกระเบียบเกี่ยวกับการส่งเสริมนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา อาศัยอำนาจตามความในมาตรา  ๑๘(๒)   แห่งพระราชบัญญัติมหาวิทยาลัยราชภัฏ  พ.ศ. ๒๕๔๗        สภามหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต จึงออกระเบียบไว้ ดังต่อไปนี้

ข้อ ๑  ระเบียบนี้เรียกว่า “ระเบียบมหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต ว่าด้วยการส่งเสริมนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา พ.ศ. ๒๕๔๘”

ข้อ ๒  ระเบียบนี้ให้ใช้บังคับตั้งแต่วันถัดจากวันประกาศเป็นต้นไป

ข้อ ๓  ในระเบียบนี้

“มหาวิทยาลัย” หมายถึง มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต

“คณะกรรมการ” หมายถึง คณะกรรมการส่งเสริมนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา

“คณาจารย์ประจำ” หมายถึง ข้าราชการในตำแหน่งทางวิชาการตามพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือนในสถาบันอุดมศึกษา พ.ศ. ๒๕๔๗ 

“นักศึกษา” หมายถึง นักศึกษาที่กำลังศึกษาอยู่ในมหาวิทยาลัย ทั้งในภาคการศึกษาปกติและภาคการศึกษาสมทบ

“อธิการบดี” หมายถึง อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต

ข้อ ๔  ให้มหาวิทยาลัยแต่งตั้งคณะกรรมการขึ้นคณะหนึ่ง เรียกว่า “คณะกรรมการส่งเสริมนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา” ประกอบด้วย
(๑)  รองอธิการบดีที่ได้รับมอบหมายจากอธิการบดี เป็นประธาน
(๒)  บุคลากรด้านกีฬาของมหาวิทยาลัย จำนวนสองคน
(๓)  ผู้แทนคณาจารย์ประจำ จำนวนสองคน
(๔)  นายกองค์การนักศึกษา
ให้คณะกรรมการแต่งตั้งกรรมการคนหนึ่ง เป็นเลขานุการ
การแต่งตั้งคณะกรรมการตามวรรคหนึ่ง ให้ดำเนินการภายในระยะเวลาหกสิบวันก่อนที่ประธานและกรรมการจะครบวาระ หรือภายในหกสิบวันหลังจากประธานหรือกรรมการพ้นจากตำแหน่งแล้วแต่กรณี 

ข้อ ๕  ประธานและกรรมการ มีวาระอยู่ในตำแหน่งคราวละสามปี และอาจได้รับแต่งตั้งใหม่อีกได้

นอกจากการพ้นตำแหน่งตามวาระตามวรรคหนึ่ง ประธานและกรรมการพ้นจากตำแหน่งเมื่อ
(1)  ตาย
(๒)  ลาออก
(๓)  ถูกจำคุกโดยคำพิพากษาถึงที่สุดให้จำคุก
(๔)  มหาวิทยาลัยให้ออกเพราะมีความประพฤติเสื่อมเสีย หรือบกพร่องต่อหน้าที่หรือหย่อนความสามารถ
(๕)  เป็นบุคคลล้มละลาย
(๖)  เป็นคนไร้ความสามารถหรือคนเสมือนไร้ความสามารถ
(๗)  ถูกลงโทษทางวินัยอย่างร้ายแรง หรือถูกสั่งให้ออกเพราะมีมลทินหรือมัวหมองในกรณีที่ถูกสอบสวนทางวินัยอย่างร้ายแรง
ข้อ ๖  ในกรณีที่ประธานหรือกรรมการพ้นจากตำแหน่งก่อนครบวาระ ให้มหาวิทยาลัยดำเนินให้ได้มาซึ่งประธานและกรรมการ แล้วแต่กรณี เว้นแต่วาระของประธานหรือกรรมการที่พ้นจากตำแหน่งนั้นจะเหลืออยู่น้อยกว่าเก้าสิบวัน
ให้ผู้ได้รับแต่งตั้งตามวรรคหนึ่ง อยู่ในตำแหน่งเท่ากับวาระที่เหลืออยู่ของผู้ซึ่งตนแทน

ข้อ ๗  ให้คณะกรรมการมีอำนาจหน้าที่ ดังต่อไปนี้

(๑)  ส่งเสริมนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา

(๒)  กำหนดหลักเกณฑ์และคัดเลือกนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา เพื่อนำเสนอมหาวิทยาลัยพิจารณาอนุมัติให้ได้รับประกาศเกียรติคุณ ยกเว้นค่าธรรมเนียมนักศึกษาหรือค่าหน่วยกิตหรือได้รับรางวัลอื่นตามที่มหาวิทยาลัยกำหนด รวมทั้งมีอำนาจเสนอให้ระงับสิทธิ์ ที่นักศึกษาได้รับ

(๓)  ติดตามและตรวจสอบความประพฤติของนักศึกษาที่ได้รับสิทธิ์ตามข้อ ๑๐  

(๔)  แต่งตั้งคณะอนุกรรมการหรือบุคคลใดบุคคลหนึ่งเพื่อดำเนินการใดๆ อันอยู่ในอำนาจหน้าที่ของคณะกรรมการ

(๕)  สรุปผลการดำเนินงานและนำเสนอมหาวิทยาลัยทุกสิ้นปีการศึกษา

(๖)  ปฏิบัติหน้าที่อื่นเกี่ยวกับการส่งเสริมนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬาหรือตามที่อธิการบดีมอบหมาย

ข้อ ๘  นักศึกษาที่มีสิทธิ์ได้รับการพิจารณาและคัดเลือก ต้องมีคุณสมบัติ ดังนี้

(๑)  อายุไม่เกิน ยี่สิบแปดปี ในขณะที่นักศึกษายื่นขอหรือคณะกรรมการเสนอชื่อ ให้มีสิทธิ์ได้รับการพิจารณาและคัดเลือก

(๒)  จะต้องเป็นนักศึกษาที่ได้รับคัดเลือกเป็นนักกีฬาทีมชาติ เยาวชนทีมชาติ หรือยุวชนทีมชาติ  และได้เข้าแข่งขันกีฬานานาชาติ หรือได้รับรางวัลชนะเลิศ (ตำแหน่งที่หนึ่ง) หรือรองชนะเลิศ (ตำแหน่งที่สอง, ตำแหน่งที่สาม) ในการแข่งขันกีฬาที่สมาคมกีฬาสมัครเล่นแห่งประเทศไทยจัด กีฬามหาวิทยาลัย หรือกีฬาตามประกาศของมหาวิทยาลัย

(๓)  ในภาคเรียนที่มีการคัดเลือกในระดับปริญญาตรีต้องมีผลการเรียนสะสมไม่น้อยกว่าสองจุดศูนย์ศูนย์  ระดับปริญญาโทไม่น้อยกว่าสามจุดศูนย์ศูนย์  และระดับปริญญาเอกไม่น้อยกว่าสามจุดห้าศูนย์

(๔)  มีความประพฤติดี

ข้อ ๙  นักศึกษาซึ่งมีคุณสมบัติและได้รับอนุมัติจากมหาวิทยาลัยจะได้รับประกาศเกียรติคุณ ได้รับยกเว้นค่าธรรมเนียมนักศึกษา ค่าหน่วยกิต หรือได้รับรางวัลอื่นตามเกณฑ์ ดังต่อไปนี้

นักศึกษาที่ได้รับคัดเลือกเป็นนักกีฬาทีมชาติ เยาวชนทีมชาติ หรือยุวชนทีมชาติ และได้เข้าแข่งขันกีฬานานาชาติ ให้ได้รับการยกเว้นดังต่อไปนี้

(๑)  ในระดับปริญญาตรีให้ได้รับการยกเว้นค่าธรรมเนียมนักศึกษา และค่าหน่วยกิตตลอดหลักสูตร

(๒)  ในระดับบัณฑิตศึกษาให้ได้รับการยกเว้นร้อยละแปดสิบ ของค่าบำรุงการศึกษาบัณฑิตศึกษาของแต่ละหลักสูตร

นักศึกษาที่ได้รับรางวัลชนะเลิศ (ตำแหน่งที่หนึ่ง) หรือเหรียญทอง ในการแข่งขันกีฬาที่สมาคมกีฬาสมัครเล่นแห่งประเทศไทยจัด กีฬามหาวิทยาลัย หรือกีฬาตามประกาศของมหาวิทยาลัย ให้ได้รับการยกเว้นดังต่อไปนี้  





(๑)  ในระดับปริญญาตรีให้ได้รับการยกเว้นค่าธรรมเนียมนักศึกษาและค่าหน่วยกิต ในภาคการศึกษาสี่ภาคการศึกษาถัดไป

(๒)  ในระดับปริญญาโทให้ได้รับการยกเว้นร้อยละหกสิบของค่าบำรุงการศึกษาบัณฑิตศึกษาของแต่ละหลักสูตร

(๓)  ในระดับปริญญาเอกให้ได้รับการยกเว้นร้อยละห้าสิบของค่าบำรุงการศึกษาบัณฑิตศึกษาของแต่ละหลักสูตร

นักศึกษาที่ได้รับรางวัลรองชนะเลิศ (ตำแหน่งที่สอง) หรือเหรียญเงิน ในการแข่งขันกีฬาที่สมาคมกีฬาสมัครเล่นแห่งประเทศไทยจัดกีฬามหาวิทยาลัย หรือกีฬาตามประกาศของมหาวิทยาลัยให้ได้รับการยกเว้นดังต่อไปนี้  

(๑)  ในระดับปริญญาตรีให้ได้รับการยกเว้นค่าธรรมเนียมนักศึกษาในภาคการศึกษาสามภาคการศึกษาถัดไป






(๒)  ในระดับปริญญาโทให้ได้รับการยกเว้นร้อยละห้าสิบของค่าบำรุงการศึกษาบัณฑิตศึกษาของแต่ละหลักสูตร

(๓)  ในระดับปริญญาเอกให้ได้รับการยกเว้นร้อยละสี่สิบของค่าบำรุงการศึกษาบัณฑิตศึกษาของแต่ละหลักสูตร

นักศึกษาที่ได้รับรางวัลรองชนะเลิศ (ตำแหน่งที่สาม) หรือเหรียญทองแดงในการแข่งขันกีฬาที่สมาคมกีฬาสมัครเล่นแห่งประเทศไทยเป็นผู้จัด กีฬามหาวิทยาลัย หรือกีฬาตามประกาศของมหาวิทยาลัย ให้ได้รับการยกเว้นดังต่อไปนี้

(๑)  ในระดับปริญญาตรีให้ได้รับการยกเว้นค่าหน่วยกิต ในภาคการศึกษาสองภาคการศึกษาถัดไป

(๒)  ในระดับปริญญาโทให้ได้รับการยกเว้นร้อยละสี่สิบของค่าบำรุงการศึกษาบัณฑิตศึกษาของแต่ละหลักสูตร

(๓)  ในระดับปริญญาเอกให้ได้รับการยกเว้นร้อยละสามสิบของค่าบำรุงการศึกษาบัณฑิตศึกษาของแต่ละหลักสูตร

นักศึกษาที่ได้รับสิทธิ์ตามข้อ ๑๐ ต้องปฏิบัติตามสัญญาที่ทำไว้กับมหาวิทยาลัย

ข้อ ๑๐  นักศึกษาได้รับการพิจารณาอนุมัติให้เป็นนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา และกำลังศึกษาอยู่ในภาคเรียนสุดท้ายของหลักสูตรอาจได้รับประกาศเกียรติคุณหรือรางวัลอื่นตามที่คณะกรรมการกำหนด

ข้อ ๑๑  มหาวิทยาลัยอาจระงับสิทธิ์ที่นักศึกษาได้รับตามข้อ ๑๐  ได้ในกรณี ดังต่อไปนี้

(๑)  กระทำผิดกฎ ระเบียบ วินัยนักศึกษาอย่างร้ายแรง 

(๒)  ประพฤติตัวไม่เหมาะสม

(๓)  พ้นสภาพการเป็นนักศึกษาของมหาวิทยาลัย

(๔)  ฝ่าฝืนข้อบังคับ ระเบียบ ประกาศหรือคำสั่งใดของมหาวิทยาลัยที่เกี่ยวกับการส่งเสริมนักศึกษาที่มีผลงานดีเด่นทางด้านกีฬา

(๕)  มีความสามารถด้านกีฬาและสมรรถภาพทางกายต่ำกว่าเกณฑ์เดิมที่คณะกรรมการกำหนด

(๖)  ผลการเรียนสะสมต่ำกว่าเกณฑ์ในข้อ ๘(๓)

(๗)  ผิดสัญญาที่ได้ทำไว้กับมหาวิทยาลัย

ข้อ ๑๒  ในกรณีที่มหาวิทยาลัยระงับสิทธิ์ตามข้อ ๑๐ นักศึกษายังคงสภาพเป็นนักศึกษาของมหาวิทยาลัย  

ข้อ ๑๓  การประชุมคณะกรรมการ ให้นำข้อบังคับมหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต ว่าด้วยการประชุมสภามหาวิทยาลัย พ.ศ. ๒๕๔๗ มาใช้บังคับโดยอนุโลม

ข้อ ๑๔  ให้อธิการบดีรักษาการตามระเบียบนี้ และมีอำนาจตีความวินิจฉัยปัญหาอันเกิดแต่การใช้ระเบียบนี้
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          ประกาศ  ณ  วันที่  ๑๔  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๔๘





 
            (คุณหญิงกัลยา  โสภณพนิช)
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